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Отмена массовых новогодних мероприятий  
из-за эпидемии коронавируса 
Всероссийский телефонный опрос 20–22 ноября. 1000 респондентов.

На прошлой неделе стало известно, что в этом году в ряде регионов России из-за эпидемии коронавируса не будут проводиться традиционные новогодние 
мероприятия и народные гуляния. Вы уже слышали об этом или слышите сейчас впервые?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп
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Как Вы считаете, отмена традиционных новогодних мероприятий и гуляний в ряде регионов – это скорее правильное или скорее неправильное решение?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп
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данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Это поможет снизить количество заболевших, остановить эпидемию 35

«Снизит риск заболеваемости»; «в целях недопущения распространения ковид-инфек-
ции»; «чтобы зараза не разлезалась»; «чтобы побороть эпидемию»; «чтобы меньше 
людей заболело и врачам чтобы легче работалось»; «люди будут меньше распростра-
нять заразы и меньше болеть. Но плохо, что отменяют».  

Эпидемия растет, увеличивается число заболевших 21

«Больных слишком много»; «эпидемия в пике, куда дальше?»; «многие люди болеют. 
В нашем городе много болеют, повышенная заболеваемость»; «у нас в городе боль-
шая заболеваемость»; «эпидемиологическая обстановка тяжелая»; «это выглядит как 
пир во время чумы». 

Будет большое скопление людей, нужно сократить контакты 17

«В любом случае нужно ограничивать скопление людей»; «надо ограничивать 
контакты»; «минимизировать контакты людей и мероприятия»; «не будет скопления 
и столпотворения людей»; «нельзя, чтобы собиралось много народу». 

Это проявление заботы о людях, о сохранении их здоровья 8

«Мера, которая поможет обезопасить население»; «пока не появилась вакцина, надо 
беречь здоровье людей»; «это делается для безопасности всех граждан»; «это направ-
лено на нашу же пользу»; «Путин оберегает наш народ». 

Люди халатно относятся к эпидемии,  
не соблюдают меры предосторожности 7

«Мы будем относиться спустя рукава»; «никто не будет думать о мерах предохране-
ния»; «люди и без праздника не соблюдают масочный режим, а в праздники и того 
более не будут соблюдать»; «молодежь ведет себя слишком неправильно. Молодежь 
не придерживается»; «многие выпивают на Новый год и забудут о ношении масок 
и дистанции». 

Почему, на Ваш взгляд, отмена новогодних мероприятий и гуляний –  
это скорее правильное / неправильное решение? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Это Новый год, отмечать его – давняя традиция 5

«Люди привыкли к этому, это традиция русского народа»; «потому что всегда так 
было»; «потому что раз в году бывает этот праздник, и нужно что-то сделать, чтобы 
отметить Новый год»; «праздничные традиции важно соблюдать»; «даже во время во-
йны отмечали праздники, праздник должен быть»; «Новый год бывает один раз в году, 
как встретишь – так и проведешь». 

Отмена бессмысленна, бесполезна 3

«До двенадцати не заразятся, после двенадцати заразятся. Ерунда какая-то»; «мера 
не принесет результата»; «это ничего не даст, бесполезная мера, не повлияет на эпи-
добстановку в России»; «закрывают тогда пусть и торговые центры, и кинотеатры – это 
места скопления людей»; «футбол разрешают, рынки работают, а гуляния запретили». 

Никто не будет соблюдать ограничения,  
люди все равно будут праздновать 2

«Всё равно будем отмечать»; «всё равно тайком, но будут собираться»; «люди всё 
равно будут праздновать Новый год и будут собираться группами»; «народ в домах 
не удержать»; «гуляния всё равно будут, но людей за это будут наказывать». 

Заразиться можно где угодно 2

«В мире много вирусов, они всё равно будут множиться»; «заразиться можно в другом 
месте, и отмена мероприятий не гарантирует, что человек не заразится»; «люди 
и так постоянно пересекаются в общественных местах»; «те, кому надо заболеть, они 
заболеют». 

Людям нужны праздники 2

«Должны быть праздники»; «людей счастья лишат»; «людям хочется на празднике 
отдохнуть»; «нельзя оставлять людей без праздников». 

правильное 
(Задавался тем, кто считает отмену новогодних мероприятий и гуляний 
скорее правильным решением, – отвечали 75% респондентов.)

неправильное
(Задавался тем, кто считает отмену новогодних мероприятий и гуляний 

скорее неправильным решением, – отвечали 20% респондентов.)
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данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Опасность коронавируса преувеличена, это связано с политикой 2

«Коронавируса нет, этой болезни нет»; «потому что пандемии не существует»; «это 
обыкновенный грипп»; «нет никакого коронавируса, хрень какую-то придумали»; 
«коронавирус – это всё большой фейк, надувательство во всем мире»; «ковид – это 
политика, и не надо вмешивать туда людей». 

Праздника ждут дети 2

«Больше всего праздника ждут дети, для детей этот праздник важен и нужен»; «дети 
должны отпраздновать Новый год»; «детям нужны ёлки, которых они ждут»; «ма-
леньким деткам нужны утренники»; «ладно взрослые, но лишают детей возможности 
развлекаться». 

Отмена усилит подавленное настроение людей 1

«В целом атмосфера в стране депрессивная, это приведет к еще большему негативу 
среди населения»; «люди и так живут серо»; «люди уже устали сидеть дома»; «это 
психологически подавляет народ, народ и так чувствует себя подавленным»; «портят 
людям настроение». 

Для проведения праздника достаточно принять меры 
предосторожности 1

«Если принять все меры, можно проводить мероприятие»; «лучше принять какие-то 
профилактические меры»; «при такой опасности нужно предохраняться. Каждый 
человек решает, что нужно делать»; «надо не отменять, а условия другие ставить, как 
в театре – 50% зала». 

Другое 2

«Думаю, что это приведет к экономическому ущербу»; «людей расхолаживает столько 
дней отдыхать. У нас заняться нечем в глубинке, а если и ёлки отменить, то люди со-
всем зачахнут»; «хотят разобщить людей – нездоровая ситуация»; «потому что люди 
могут выходить на свежий воздух и подышать».  

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

Это тяжелая, опасная инфекция, растет смертность от коронавируса 4

«Коварная болезнь»; «это тяжело переносится»; «опасное заболевание»; «это страш-
ная болезнь»; «много умирает людей от коронавируса»; «смертность увеличивается»; 
«высокая смертность от ковида, даже в ближайшем окружении». 

Это семейный праздник, который надо отмечать дома 3

«В семье надо быть в этот праздник»; «Новый год – это семейный праздник»; «семей-
ный праздник надо отмечать дома»; «это домашний праздник». 

Врачи не справляются с этой эпидемией 1

«Больницы не справляются»; «медиков не хватает и мест в больницах»; «медицина 
в коллапсе и не в состоянии поддерживать всех заболевших»; «обвалится система 
здравоохранения»; «медицина может и не справиться». 

Отмена даст экономию средств 1

«Большая трата денег»; «денег нет гулять»; «не нужны дополнительные траты»; «что-
бы сэкономить средства». 

Будет меньше правонарушений 1

«Меньше хулиганства»; «потому что меньше будет безобразия»; «не будет пьянства 
и дебошей»; «убийств и драк меньше будет»; «намного снизится преступность». 

Другое 2

«Если люди будут собираться в масках, то какой же это праздник?»; «чего хорошего 
в этом? Одно пьянство»; «я считаю, что новогодние гуляния не нужно долго прово-
дить, только до 2-го числа. Это геноцид народа». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

данные в % от всех опрошенных, 
 приведены наиболее показательные высказывания
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А в целом, как Вам кажется, отмена новогодних мероприятий и гуляний поможет или не поможет в борьбе с эпидемией? И если поможет, то существенно 
или несущественно?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп
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Как Вы считаете, новогодние гуляния и массовые мероприятия следует 
отменить только в некоторых регионах России или по всей стране? (Вопрос 
задавался всем, кроме тех, кто считает, что решение отменить новогодние 
гуляния и массовые мероприятия неправильное и не поможет в борьбе 
с эпидемией, – отвечали 87% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

А там, где Вы живёте, в вашей области (округе, крае, республике, 
для Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя – городе), на Ваш взгляд, сле-
дует или не следует отменить новогодние мероприятия и гуляния? (Вопрос 
задавался тем, кто считает, что новогодние гуляния и массовые мероприятия 
следует отменить только в некоторых регионах России, и не имеющим опре-
деленного мнения на этот счет, – отвечали 36% респондентов.)
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массовые мероприятия следует отменить только в некоторых регионах России и не имеющим определенного 

мнения на этот счет, - отвечали 36% респондентов.)

Как Вы считаете, новогодние гуляния и массовые мероприятия следует отменить только в 
некоторых регионах России или по всей стране?  (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто считает 

неправильным решение отменить новогодние гуляния и массовые мероприятия и что оно не поможет в борьбе с 
эпидемией, - отвечали 87% респондентов.)
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Как Вы думаете, в вашей области (округе, крае, республике, для Москвы, 
Санкт-Петербурга и Севастополя – городе) вероятность отмены новогодних 
мероприятий и гуляний высокая, низкая или такой вероятности нет? 
Или новогодние мероприятия в вашем регионе уже отменили?

данные в % от всех опрошенных

Если в вашей области (округе, крае, республике, для Москвы, Санкт-
Петербурга и Севастополя – городе) отменят новогодние мероприятия 
и гуляния, Ваши планы на Новый год, новогодние каникулы изменятся 
или не изменятся?*

данные в % от всех опрошенных

*	 Для респондентов, в чьем регионе уже отменили новогодние мероприятия, вопрос задавался в сле-
дующей формулировке: «Из-за отмены новогодних гуляний и мероприятий в вашем регионе Ваши 
планы на Новый год, новогодние каникулы изменились или не изменились?»

Как Вы думаете, в вашей области (округе, крае, республике, для Москвы, Санкт-
Петербурга и Севастополя – городе) вероятность отмены новогодних мероприятий и 
гуляний высокая, низкая или такой вероятности нет? Или новогодние мероприятия в 

вашем регионе уже отменили? Если в вашей области (округе, крае, республике, для Москвы, Санкт-Петербурга и 
Севастополя – городе) отменят новогодние мероприятия и гуляния, Ваши планы на Новый 

год, новогодние каникулы изменятся или не изменятся?*
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Как Вы думаете, в вашей области (округе, крае, республике, для Москвы, Санкт-
Петербурга и Севастополя – городе) вероятность отмены новогодних мероприятий и 
гуляний высокая, низкая или такой вероятности нет? Или новогодние мероприятия в 

вашем регионе уже отменили? Если в вашей области (округе, крае, республике, для Москвы, Санкт-Петербурга и 
Севастополя – городе) отменят новогодние мероприятия и гуляния, Ваши планы на Новый 

год, новогодние каникулы изменятся или не изменятся?*
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